
Η κλιματική αλλαγή επηρεάζει την ποιότητα ζωής 

του ανθρώπου στην Κύπρο 

Ο κυκεώνας της κλιματικής αλλαγής επηρεάζει καταλυτικά τον 

τομέα του τουρισμού και της οικονομίας της Κύπρου, αφού η 

τουριστική βιομηχανία αποτελεί τον θεμέλιο λίθο της οικονομίας μας. 

Αξίζει ακόμη να τονιστεί ότι ο τομέας του τουρισμού επηρεάζεται από 

την αύξηση της ποσότητας σκόνης στην ατμόσφαιρα, την επικράτηση 

εισβλητικών ειδών από την ερυθρά (π.χ λεοντόψαρων), την 

παρατεταμένη ξηρασία και τον αυξημένο αριθμό  πυρκαγιών. 

Αδιαμφισβήτητα η διάβρωση του εδάφους παρατηρείται και 

στην τοπική κοινωνία της Κύπρου και έχει πάρει ανησυχητικές 

διαστάσεις  ιδιαίτερα στη σύγχρονη εποχή . Παράλληλα η αστάθεια  

των καιρικών φαινομένων  και η ένταση με την οποία εκδηλώνονται τον 

τελευταίο καιρό  έχει ως αποτέλεσμα να παρασύρουν  τόνους λάσπης  

σε υπεραστικούς δρόμους, κεντρικούς δρόμους πόλεων και γειτονιών  

της πόλης μας  δημιουργώντας προβλήματα στους πολίτες. Ιδιαίτερα  

δημιουργούνται υλικές ζημιές  σε σπίτια ,υποστατικά και δρόμους με 

αποτέλεσμα να πλανάται ένα αίσθημα ανασφάλειας και φόβου στους 

πολίτες με το ξέσπασμα μιας νεροποντής ή καταιγίδας.  

Αναντίλεκτα η κλιματική αλλαγή αναμένεται να επηρεάσει  

καταλυτικά την ποιότητα ζωής των Κυπρίων, αφού επιδρά στην 

πνευματική και ψυχική υγεία του ανθρώπου και κλονίζει το νευρικό του 

σύστημα. Είναι ιδιαίτερα σημαντικό να τονιστεί ότι εξαιτίας της 

κλιματικής αλλαγής αυξάνονται τα κρούσματα καρδιοπαθειών, 

δύσπνοιας και καρκινογενέσεων.   

 

 

 

 

 

 

 



 

Είναι ηλίου φαεινότερο ότι η αδράνεια στη λήψη 

προληπτικών μέτρων υποβαθμίζει την ποιότητα ζωής και 

επιβαρύνει την οικονομία του τόπου μας, αφού το κράτος 

καλείται να αποζημιώσει  με μεγάλα χρηματικά ποσά για τις 

υλικές ζημιές που προκαλούνται από τα ραγδαία καιρικά 

φαινόμενα. Ως προβληματιζόμενοι νέοι που επαγρυπνούν για το 

οικολογικό πρόβλημα  απαιτούμε από το κράτος να υποχρεώνει 

τις εταιρείες και τους πολίτες  στο σωστό διαχωρισμό αποβλήτων 

και στην ανακύκλωση δίνοντας τους κίνητρα για φοροαπαλλαγή. 

Θα ήταν ευχής έργο να γίνεται πιο συστηματική η καλλιέργεια της 

οικολογικής συνείδησης στους νέους μεσα από εκπαιδευτικά 

παιχνίδια και διαγωνισμούς. Στο πλαίσιο αυτό  προβάλλει 

αδήριτη η ανάγκη της άμεσης εμπλοκής των τοπικών Κοινοτικών 

και Δημοτικών Συμβουλίων, των Κέντρων Νεότητος για τη δια 

βίου προώθηση δραστηριοτήτων όπως δεντροφύτευση, 

ανακύκλωση και  κομποστοποίηση. Στον αγώνα αυτό οφείλουν 

να συνδράμουν με ορθολογισμό  οργανωμένα σύνολα, εταιρείες 

και οικολογικά κινήματα με δυναμικές κινητοποιήσεις ασκώντας 

πίεση στις κυβερνήσεις να εφαρμόζουν πιστά τις νομοθεσίες που 

έχουν ήδη ψηφιστεί από θεσμούς της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης(Συμφωνία του Παρισιού) για ένα πιο βιώσιμο 

πλανήτη,ώστε να ατενίζουμε το μέλλον με αισιοδοξία. 
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